

**CÔNG TY CỔ PHẦN
QUỐC TẾ PHƯƠNG ANH**

**CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc**

Số: 2407/2026/CV-PAS
V/v: Giải trình chênh lệch doanh thu
lợi nhuận quý II/2026 so với quý II/2025

Hưng Yên, ngày 24 tháng 07 năm 2026

Kính gửi:

- ỦY BAN CHỨNG KHOÁN NHÀ NƯỚC
- SỞ GIAO DỊCH CHỨNG KHOÁN HÀ NỘI

Tên tổ chức niên yết : **CÔNG TY CỔ PHẦN QUỐC TẾ PHƯƠNG ANH**

Mã chứng khoán : **PAS**

Sàn giao dịch : **UPCOM**

Số 0900613295 do sở kế hoạch và đầu tư tỉnh Hưng Yên cấp đăng ký lần đầu ngày 30/08/2010, đăng ký thay đổi lần 20 ngày 28/05/2026.

Địa chỉ trụ sở chính tại: Số 60 đường Phạm Ngũ Lão, Tổ dân phố Tú Mỹ, Phường Đường Hào, Tỉnh Hưng Yên, Việt Nam.

Công ty chúng tôi xin gửi lời chào trân trọng tới các Quý cơ quan!

Căn cứ:

- Thông tư 96/2020/TT-BTC ngày 16/11/2020 của Bộ Tài chính hướng dẫn công bố thông tin trên thị trường chứng khoán.

- Báo cáo tài chính Quý II/2026 của Công ty cổ phần Quốc tế Phương Anh

Công ty Cổ phần Quốc tế Phương Anh (mã PAS) xin được giải trình về chênh lệch doanh thu và lợi nhuận sau thuế trong Báo cáo kết quả hoạt động kinh doanh Quý II/2026 so với cùng kỳ năm 2025 như sau:

STT	Chỉ tiêu	Quý 2.2026	Quý 2.2025	Số tiền chênh lệch	Tỷ lệ
I	Công ty mẹ				
1	Doanh thu	427,766,891,651	579,974,889,087	(152,207,997,436)	(26)%
2	Lợi nhuận sau thuế TNDN	1,256,930,946	2,832,005,073	(1,575,074,127)	(56)%
II	Công ty hợp nhất				
1	Doanh thu	431,635,821,762	579,974,889,087	(148,339,067,325)	(26)%
2	Lợi nhuận sau thuế TNDN	(1,142,279,297)	1,602,586,230	(2,744,865,527)	(171)%

Nguyên nhân:

Trong Quý II/2026, doanh thu của Công ty mẹ đạt 427,77 tỷ đồng, giảm 26% so với cùng kỳ năm trước; doanh thu hợp nhất đạt 431,64 tỷ đồng, giảm 26%. Nguyên nhân chủ yếu là do thị trường tiêu thụ vẫn còn khó khăn, nhu cầu của khách hàng chưa phục hồi hoàn toàn, dẫn đến sản lượng tiêu thụ và giá trị đơn hàng giảm so với cùng kỳ năm trước. Bên cạnh đó, sự cạnh tranh về giá trong ngành khiến biên độ lợi nhuận gộp bị thu hẹp. Mặc dù Công ty đã thực hiện các biện pháp kiểm soát chi phí, nhưng mức giảm doanh thu lớn hơn mức giảm chi phí nên lợi nhuận sau thuế giảm 56% so với Quý II/2025.

Do doanh thu giảm, lợi nhuận sau thuế hợp nhất của Công ty giảm từ lãi 1,60 tỷ đồng trong Quý II/2025 xuống lỗ 1,14 tỷ đồng trong Quý II/2026. Nguyên nhân chủ yếu gồm:



Thị trường thép tiếp tục cạnh tranh gay gắt, giá bán duy trì ở mức thấp trong khi giá nguyên vật liệu có xu hướng tăng, các chi phí duy trì hoạt động sản xuất không thay đổi dẫn đến biên độ lợi nhuận giảm. Bên cạnh đó, nhu cầu từ lĩnh vực xây dựng và bất động sản phục hồi chậm khiến sản lượng tiêu thụ giảm so với cùng kỳ.

Doanh Thu

Doanh thu bán hàng và cung cấp dịch vụ Quý II/2026 của Công ty mẹ giảm 26% so với Quý II/2025 (giảm khoảng 152,21 tỷ đồng); doanh thu hợp nhất giảm 26% (giảm khoảng 148,34 tỷ đồng). Nguyên nhân chủ yếu do:

- Sản lượng tiêu thụ thép giảm do nhu cầu thị trường trong nước suy yếu, đặc biệt từ lĩnh vực xây dựng và đầu tư công.
- Công ty chủ động lựa chọn các mặt hàng có chất lượng, do đó giá vốn đầu vào cao hơn so với nhiều sản phẩm cùng loại trên thị trường. Tuy nhiên, để duy trì khả năng cạnh tranh và hỗ trợ khách hàng, công ty vẫn áp dụng mức giá bán thấp hơn mặt bằng chung. Chính sách này đã góp phần làm doanh thu bán hàng giảm so với cùng kỳ.

Lợi nhuận sau thuế

- Tại công ty mẹ, lợi nhuận sau thuế Quý II/2026 đạt **1.256.930.946 đồng**, giảm **1.575.074.127 đồng**, tương ứng giảm **56%** so với cùng kỳ năm trước. Nguyên nhân là do: trong bối cảnh cạnh tranh gay gắt, Công ty phải duy trì chính sách giá bán cạnh tranh trong khi giá nguyên vật liệu đầu vào vẫn biến động, làm lợi nhuận gộp giảm.
- Tại Báo cáo hợp nhất, lợi nhuận sau thuế giảm từ lãi 1,60 tỷ đồng trong Quý II/2025 xuống lỗ 1,14 tỷ đồng trong Quý II/2026. Nguyên nhân chủ yếu là một số công ty con phát sinh kết quả kinh doanh chưa đạt kế hoạch, làm giảm lợi nhuận hợp nhất của Tập đoàn.

Kết quả:

Doanh thu thuần Công ty mẹ và hợp nhất Quý II/2026 lần lượt giảm 26%, tương ứng giảm 152,21 tỷ đồng và 148,34 tỷ đồng so với cùng kỳ năm trước. Lợi nhuận sau thuế hợp nhất giảm 2,74 tỷ đồng, từ lãi 1,60 tỷ đồng xuống lỗ 1,14 tỷ đồng; đồng thời, số thuế thu nhập doanh nghiệp của Công ty mẹ giảm 56% do lợi nhuận chịu thuế giảm.

Nhìn chung, kết quả kinh doanh Quý II/2026 giảm so với cùng kỳ năm trước chủ yếu do doanh thu giảm trong bối cảnh thị trường tiêu thụ thép gặp nhiều khó khăn, trong khi các khoản chi phí hoạt động chưa giảm tương ứng, dẫn đến lợi nhuận hợp nhất chuyển từ có lãi sang lỗ. Trân trọng cảm ơn!

Nơi nhận:

Như kính gửi
Lưu TC-KT
Lưu văn thư

TM. CÔNG TY CỔ PHẦN QUỐC TẾ



CHỦ TỊCH HĐQT
Nguyễn Hùng Cường